



“豆状元杯”中小學生创意写作大赛优秀征文选登

# 假如我是爸爸

郑州市第八十六中学九六班 魏兆旺

亲爱的孩子:

我知道,你已经十二岁了,已不是牙牙学语的孩童,你已经是个大孩子了,我并不希望以一种居高临下的姿态去对你进行说教,我更希望对你平等,公平地对你提出一些建议。

孩子,你已经十二岁了,即将升入新的学校,接受新的老师,见到新的同学,交到新的朋友,同时,也会遇到新的挑战、新的挫折。但要牢记一点:我们“人”就是在一生中时时和新的挫折、荆棘进行争斗,而在与困难磨炼的过程中逐渐变得优秀乃至耀眼的存在。孩子,你不要怕,我也不怕,我相信你会克服眼前的深山巨谷,将其作为自己的垫脚石、铺路砖,而总有一天,在这垫脚石、铺路砖之上,你会脚踏岩土,傲视苍穹。

孩子,我知道,这条学习之路时刻伴

随着,会诱使你对学习的热情有所下降,遭遇陷阱与迷雾,甚至可能会致使你魂不守舍,不思不学。亦罔亦殆。这是对学习的热情枯干了,孩子,哲人先辈罗丹说过:“恶是枯干。”可不是吗!要是小河枯干了,鱼虾也难免枯死;若是江洋枯干了,那人们会受到多大的灾苦啊!要是瀚海枯干了,那这个世界就会变得毫无生机,死气沉沉!

同理,若是人的热血与激情枯干了,将是多么的恐怖啊!热血是什么?热血是一代又一代杰出的人才为了他人与大众,甘于为了正义、公益所倾尽全力之汗血的中枢啊!孩子,你要记住,对学习的热情,是一丝一毫都不能减少的,因为,这是你将来一展宏图、热血奋斗所必须持有的利器啊!

孩子,我想过,你有可能并不优秀,

在群众中籍籍无名,甚至不为同学所喜欢,但你要坚守自己的底线,努力将自己变成丝绸摩擦过的玻璃棒:浑身上下带满正能量,用所识所行,传递给外界满满的正能量。即使无人喜欢你,无人理解你,千万不要就此沉沦,自暴自弃,自怜自哀,要如黑夜中的灯塔一般长明耀射,如冬日的寒梅般芬芳娉婷。“心远地自偏”的道理,一定要牢记于心啊!

孩子,我还想过,你有可能光彩照人,引人注目,却不可引以为傲,要懂得“高调做事,低调做人”的道理。有实力,固然是好事,但过于锋芒毕露,就不见得是件十全十美的佳事了,毕竟“木秀于林风必摧之”与“枪打出头鸟”都是前人的智慧所在。所以说,有实力固然不错,却也要懂得“谦和、忍让”的益处。

孩子,说了这么多,你一定会嫌我唠叨,但父道就是这样:为后代提供坚实的靠山与指明方向的灯笼。哈哈,我之所以会写这么多,是因为人生是道多项选择题,任何一个变化都会让人猝不及防,也许让你喜出望外,也有可能让你捶胸顿足、号啕不已。但是我相信,你的前方一定会精彩纷呈、气象万千。毕竟,所谓人生,最大的魅力就在于让人捉摸不定却又变化万千,时时刻刻给人以惊讶、喜悦。我的孩子,你说,对吗?

家父

二〇一九年一月二十一

评语:文章新颖独特,以一封家书的形式打开了一位父亲对子女的寄托,很有文采,又讲述了很多人生的道理。

## 参观雷锋事迹展览馆

陇西小学二四班 骆靖凡

一天,向日葵陇西小学士组织开展“学习雷锋好榜样”活动——参观雷锋事迹展览馆。

按照规定的时间我让爸爸早早地把我送到集合地点,雷锋事迹展览馆在郑州七中的校园内,穿过安安静静校园,看到操场中间矗立着一座雷锋叔叔的雕像,雕像后面就是雷锋事迹展览馆。

进入展览馆,首先看到墙面上悬挂着很多关于雷锋叔叔事迹的照片,这时热闹的我们突然变得安静起来,仿佛进入了雷

的世界……从一张张照片和讲解员为我们介绍雷锋叔叔的故事中,我了解了雷锋叔叔平时生活的艰苦、学习训练的刻苦和时时处处都要尽最大能力帮助他人的精神。为此,毛主席亲笔题词,号召大家“向雷锋同志学习”。

我感到雷锋的一生很光荣,他是一个认真工作、乐于助人、为老百姓服务的人。我要向雷锋叔叔学习,把雷锋精神发扬光大。

辅导教师 张丽

## 书·画选登



陇西小学 三五班 崔浩轩《小博士绘画》王丽芳



创新街紫荆小学三七班 邓嘉豪

## 爱好和平的爱花牛

——《公牛历险记》电影观后感  
普惠路小学三二班 焦梓硕

从前,有一头小牛住在公牛场,它爱花花草草,所以大家都叫它爱花牛。

有一天,有人要来选最强壮的牛去参加斗牛比赛。公牛们都参加了选拔,小牛们都在一旁看着。最后,爱花牛的爸爸赢了,就被带走去参加了斗牛比赛。大家都嫉妒它们、打击它们,还把爱花牛的花踩碎了。

晚上爱花牛逃了出去,半路被狗叫声吓得滚到了山坡下晕倒了,一个小女孩发现了它并把他带了回去。就

这样女孩和小牛一起快乐地生活,小牛逐渐长成了强壮的大牛。但因为在鲜花节上不小心闯祸又被送回了公牛场。

它发现了爸爸的照片和牛角挂在墙上,才知道比赛后都要被做成牛肉。它赶快找朋友们一起逃走,但被捉回去参加比赛。

比赛中一头公牛发了疯要杀死斗牛大师,这时候脚下突然踩到了一朵花,它安静了下来,放了斗牛大师。斗

牛大师正要把爱花牛杀死的时候,爱花牛安静地坐了下来。观众们大喊,不要杀它。斗牛大师拿着剑在最后一刻停了下来没有杀它。这时,小女孩也来了,她带走了爱花牛。

爱花牛让我感受到了这个世界没有暴力,只有和平和美好。

评语:文章新颖独特,以一封家书的形式打开了一位父亲对子女的寄托,很有文采,又讲述了很多人生的道理。

